

МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

Орган политотдела Новокузнецкого отделения Томской железной дороги

№ 82 (598)

1 сентября 1940 года, воскресенье

ЦЕНА 5 КОП.

Сегодня Международный

Юношеский День.

Привет революционной молодежи капиталистических стран!

Да здравствует Коммунистический Интернационал Молодежи!

Да здравствует XXVI Международный Юношеский День—день боевого смотра революционных сил трудающейся молодежи всего мира!

Двадцать шестой МЮД

Сегодня трудящаяся молодежь всего мира отмечает XXVI Международный Юношеский День.

В годы первой империалистической войны, в г. Берне (Швейцария) по инициативе Владимира Ильича Ленина проходила конференция социалистических организаций молодежи. Конференция постановила ежегодно отмечать Международный Юношеский День, день смотра сил международного юного пролетариата, день выступлений трудящейся молодежи против империализма и империалистической войны.

В этом году трудящаяся молодежь отмечает Международный Юношеский День в условиях, когда мир обят пожаром новой империалистической войны. На полях сражения за чужое трущимися дело, вместе с отцами и старшими братьями, гибнут тысячи молодых, жаждущих жизни людей. Ради кучки жиреющих и набивающих свои карманы буржуа, миллионы людей за ничтожные гроши работают 10—12 и больше часов в сутки. А сколько тысяч юношей и девушек, лишенных права даже на такой каторжный труд, обречены на безработицу, моральное опустошение, голод.

Мир потрясают стоны обездоленных, замученных капитализмом людей. Но в этих стонах все чаще и чаще пробивается могучий голос призыва к борьбе за освобождение, за торжество социализма.

Как грозный маяк высится над миром Союз Советских Социалистических Республик. Яркий свет его все глубже и глубже проникает в мир капитала, заселяя надежду в сердца обездоленных, заселяя смятение среди черной кучки эксплуататоров.

Под ярким советским маяком счастливо живет свободная советская молодежь. Только она сегодня свободно и радостно отмечает праздник XXVI МЮДа. В одной семье с ней, впервые в своей жизни, свободно и радостно празднует МЮД молодежь освобожденных Западной Украины и Белоруссии, Бессарабии и Северной Буковины, Литвы, Латвии и Эстонии.

Молодежь страны победившего социализма безгранично любит свою родину, свою коммунистическую партию большевиков, своего отца Иосифа Виссарионовича Сталина. На их повседневную заботу она отвечает самоотверженным трудом, героическими подвигами на всех участках социалистического строительства.

Советский народ сейчас, как никогда, должен укрепить оборонное и хозяйственное могущество своей родины. Новый трудовой закон—это рычаг, который приведет нашу родину к вершинам могущества. Велика и почетна роль комсомола и всей советской молодежи в борьбе за реализацию этого закона.

Работать высокопроизводительно и высококачественно, всемерно крепить трудовую дисциплину, овладевать марксизмом-ленинизмом, военным делом—это задача комсомола и всей советской молодежи. Свято выполняя эту задачу, мы сделаем нашу родину несокрушимой.



На снимке: Комсомолец тов. Мосин, стрелочник-стахановец ст. Муильбаш.

КУЗНЕЦЫ-СТАХАНОВЦЫ

В июле тов. Прилепцев, кузнец вагонного депо ст. Усаты, производственное задание выполнил на 328 проц. В августе, готовясь к достойной встрече 5-й го-

довинце стахановского движения, дах 463 проц. плана. Тов. Иванов июльский план выполнил на 357 проц., план августа на 385 проц.

Их воспитал ленинский комсомол

ПУТЬ ДЕВУШКИ

Она была малограмотна. Часто с завистью смотрела Елю Килина на проходящих по улице, учениц, студенток. Ей очень хотелось учиться. Но учиться не было возможности.

Работала она в паровозном депо Новокузнецк уборщицей. В коллективе все уважали старательную, чистоплотную девушку. Однажды комсорг сказал ей:

— Вступай, Еля, в комсомол. Поможем...

Девушка обрадовалась. Но потом с опаской спросила:

— Малограмотна я. Не смогу в комсомоле быть.

Комсорг объяснил ей:

— На то и комсомол, чтобы учить, воспитывать. Мы подготовим тебя...

... Тревожно билось сердце. Вот сейчас ее будут принимать в комсомол. Как горячо она мечтала об этом! На первые вопросы Еля отвечала волнуясь. Но потом оправилась, стала отвечать четко и обдуманно.

Домой пришла радостная и возбужденная. Словно что-то новое, светлое открылось передней и так было легко и хотелось петь.

С тех пор началась у Ели новая жизнь. Она ходила на собрания, на беседы, посещала техникум, скоро как хорошую производственнуюницу, ее повысили в должности: она работает раздатчицей в инструментальной. Без отрыва от производства Еля учится на строгальщицу. Вот она уже и строгальщица. Как и на всех предыдущих работах Еля оправдывает высокое звание комсомолки.

У девушки зародилась новая мечта. В эту свою мечту она посвятила комсорга.

— Хочу машинистом быть. Теперь получилась — смогу...

Комсорг понял большое желание девушки. Посоветовался с администрацией. Елю посыпают на курсы помощников машиниста.

В числе передовых, в прошлом году окончила она эти курсы. Сейчас Еля Килина работает на комсомольском паровозе № 55-16, где машинист т. Берляков.

— Очень старательный, хороший у меня помощник, — говорит т. Берляков. — Бережет она машину, как мать...

Славный путь комсомолки помощника машиниста Ели Килиной идет свои ряды.

ЮНЫЙ СТАХАНОВЕЦ

Ваня Цыганков в паровозное депо Новокузнецк пришел в 1938 году. Было тогда ему всего лишь 16 лет.

— Хочу токарем быть, — объяснял он начальнику.

Взяли его учеником токаря. С большой охотой взялся он за изучение облюбованной квалификации. Часто уходя домой, мастер, который учил его спрашивал:

— Ты чего, Иван, не собираешься домой? Время уж вышло...

Иван молчал. Больно уж ему не хотелось расставаться с любимым станком. А знал он его еще плохо. Хотелось скорее самостоятельно работать.

Велико было удивление мастера, когда полтора месяца спустя, Иван стал самостоятельно производить трудные операции, хорошо изучив станок.

— Способный парень, — говорил он начальнику цеха, — впору хоть переводи на самостоятельный разряд.

Через 4 месяца Иван, пакенец, дождался своего: ему дали разряд токаря.

И вот прошло уже два с лишним года, а комсомолец Иван Цыганков все с такой же любовью, все с таким же энтузиазмом выполняет свое дело. Его производительность с каждым днем растет. В течение последнего года она не снижалась со 150—200 процентов. Готовясь к выборам руководящих комсомольских органов, он выполняет норму на 300 и больше процентов.

Иван — допризывник. Он усиленно готовится к вступлению в ряды РККА.

— Буду зорко хранить свою родину, — говорит комсомолец Цыганков.

И охотно веришь ему, потому, что человек, умеющий так работать для родины, сможет также хорошо защищать ее от врага.

Д. Краснова.

При хорошей организации труда

День пятой годовщины стахановского движения железнодорожники-кривоносовцы отметили высокими производственными показателями.

На ст. Усаты 30 августа малярный диспетчер т. Фесько хорошо организовал работу смеси. Больные вагоны быстро исправляли и использовали. Задержки в порожнике не было.

Неплохо работал дежурный по ст. Кандалеп т. Каравеев. В этот день план погрузки угля выполнен на 140 проц.

Поездной диспетчер отделения т. Лисин обеспечивал 100 проц. отправление и прослеживание поездов по графику.

КОМАНДИР

Внезапно набежавший ветер вырвал из под железнодорожной фуражки мягкую прядь волос, раскидал ее по морду, загорелому лицу. Привычным жестом головы девушка откинула ее назад. Она пристально всматривалась вдали, стоя на площадке небольшой Горно-шорской станции Кузедеево.

Показался поезд. Взгляднув на часы, Антонина удовлетворенно улыбнулась. Сразу отлегло от сердца. „Пройдет во время. А то встречный принимать некуда“...

Комсомолка Антонина Михайлова — молодой дежурный по станции. Работала она сначала младшей стрелочницей, потом старшей. Сейчас ее выдвинули на пост дежурного по станции. Все время работы на станции Кузедеево Антонина Михайлова крепко держит репутацию — исполнительной, дисциплинированной, достойной воспитанницы ленинско-сталинского комсомола.

С. Пугачева.

И. Шкармутин.

Проверяем исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня

Главная задача

Нарком путей сообщения Л. М. Каганович издал приказ 214-ц о ходе реализации Указа от 26 июня на железнодорожном транспорте.

Отмечая сокращение фактов нарушения дисциплины нарком указывает, что прогулы и самовольные уходы с работы остаются все еще значительными, не везде еще работники честно выполняют свой гражданский долг. Некоторые командиры не воспользовались всеми преимуществами, созданными Указом, для того, чтобы резко поднять выпуск продукции.

По положению на сегодняшний день мы не можем сказать, что на отделении Указ от 26 июня реализуется, как этого требуют интересы народа. Прогулы, самовольные уходы с работы имеются еще в большом количестве. В чем дело?

Чтобы покончить с прогулами необходимо покончить с покровительством нарушителей дисциплины, решительно отмечать попытки обойти закон.

Публикуемый сегодня материал свидетельствует о гнилом либерализме некоторых партийных работников и командиров к нарушителям дисциплины. Только забвение народных интересов может толкать к покровительству дезорганизаторов.

Так лишь можно квалифицировать поведение т. Шапкина, коммунистов той же парторганизации Швецова и Лаврика, ставших ходатаями прогульщиков.

Возьмите начальника дистанции связи тов. Киселева. Ему ничего не стоит разрешить прогул подчиненному. Только за август имеется 6 таких разрешенных прогулов. Суд заслуженно оценит действия тов. Киселева. Но где, спрашивается, был секретарь парторганизации тов. Рубанович, на глазах которого все это делалось?

Нарком требует решительно повысить выпуск пролуц. И. Нельзя терпеть положение, когда при переходе на семидневную неделю выпуск продукции, погрузка, почти остаются без изменения. На отделении до сего времени остаются огромные отвалы угля, а в то же время тысячи часов рабочего времени уходят на простой, на непроизводительные потери. Так, например, на ст. Сортировочная принято за правило переформировывать транзитные поезда. Почему, спрашивается командиры станции не требуют ответственности за неправильно сформированные поезда на других станциях отделения? Потому, лишь, что они сами не считают это расточительностью.

Родина ждет от нас резкого повышения погрузки. Лучшие люди отделения в ответ на Указ показывают прекрасные образцы стахановского труда. Все мы знаем прекрасных стахановцев Леньшина, Бутухтина, Микова, Григорьева. Их армия должна расти с каждым днем, и свои победы должны множить коллектизы к этому зовет нас сталинский нарком, к этому зовет нас долг гражданина СССР.

Под высоким покровительством начальства

26 августа начальник вагонного депо т. Марченко собрал мастеров.

— Агитировать вас нечего, — без вступительных слов начал т. Марченко, — надо вам серьезно приниматься за реализацию Указа от 26 июня.

Мастера запереглядывались, — быть буре...

— ... с самого дня, — продолжал, вспыхнув брови т. Марченко, — рабочий день у вас начинается вместе с конторой. Вы обязаны в 9 часов вывешивать на табельную доску свои рабочие марки и в 6 часов снимать их.

Итак, новые „реформы“ в рабочем дне мастеров стали проводиться. Цехи начинают работу в 8 часов, кончают в 5. Если следовать распоряжению Марченко, то целый час до 9 ч. цехи должны быть без руководства, раскомандировка должна проводиться без мастера, а после работы они вынуждены целый час дожидаться, когда кончит работу контора...

Не странные ли порядки? Ясно, что все мастера приходят в цех к 8 часам утра. Иначе же и быть не может. Но вот в самый разгар работы, когда требуется быстро разрешать производственные вопросы, мастер вспоминает, что в 9 часов он должен повесить марку. Бросив все, он бежит в контору.

Создавая видимость борьбы за железную дисциплину, руководители депо непрочно ради перестраховки содергать сверх штата рабочих. С переходом на 8-часовой рабочий день и 7-дневную рабочую неделю у меня в цехе осталось 13 человек. Этих

людей нужно было передать в другие цехи, где нехватает рабочих. Однако, вот уже два месяца, лишние рабочие никуда не переводятся. На неоднократные мои заявления начальнику депо т. Марченко, никаких мер не принято.

Хуже того, еще в начале августа в мой цех прислали слесаря Алексея Морозова. Этого лодыря уже несколько раз переводили на различные работы, но все без толку. Морозов не выполняет моих заданий. Шатается без дела по цеху, дезорганизует коллектив. Ни раз я требовал от начальника приема и увольнения т. Комарова и начальника депо т. Марченко прилечь к ответственности дезорганизатора производства, но мер до сих пор не принято. Они не считают бездельников нарушителями замона, а такие как Алексей Морозов, видимо, полагают, — под высоким покровительством начальства — все пройдет тихо...

И. Изашкин — мастер вагонного депо.

Откровенные признания

— Сколько Вы говорите, 25 процентов? Что Вы, да если по местному подойти, так тут и больше симулянтов.

— Вы знаете, приходят ко мне однажды два парня подрались и так избили друг друга, что глазажно не видно. Ну, а, конечно, им выписала бюллетень...

— А зачем?

— Как зачем? На работу ведь их не допускают, прогул засчитывают.

Так заведующая амбулаторией ст. Усаты т. Акимова, потеряв чувство меры, рассказывала о своих бесславных „подвигах“.

Здесь у врачей амбулатории, призванных оказывать медицинскую помощь железнодорожникам, нашли приют не мало нарушителей трудовой дисциплины.

Достаточно сказать, что за два месяца амбулатория выдала 366 бюллетеней.

Уже эта цифра вызывает сомнение. Среди зарегистрированных бюллетеней вы найдете освобождение от работы, вроде — „по опухоли ступни правой руки“, „загару от солнца“,

прорезу зубов у людей в три десятка лет“, и, наконец, местный бюллетень из-за пореза пальца.

Грузчик Коровин А. И. порезал палец. В амбулатории ему охотно выдали бюллетень на 11 дней, потом решили продлить еще на 19 дней.

Все бы шло по „порядку“, да самому Коровину надоело ходить без дела и он на 13-й день вышел на работу.

Нам не удалось установить на сколько же точно дней выданы бюллетени. История 41 бюллетени, вообще, неизвестна, они выданы может быть и на срок по 1—2 месяца, по остальному же бюллетеням освобождения выданы на 2120 дней.

— И это еще плохо. — Вдруг замечает Акимова.

— Что плохо?

— Контрольной цифры мы не выполнили, ведь мы тоже имеем задание от дорзздрава: из 100 человек клиентуры, 23 обязательно должны иметь бюллетени.

Заведующая перебирает карточки. Большинство освобожденных

В НАРКОМИНДЕЛЕ

19 августа с. г. зам. народного комиссара иностранных дел тов. В. Г. Деканозовым была вручена румынскому посланнику в Москве г-ну Гафенку нота протеста против провокационных действий со стороны румынских войсковых частей на советско-румынской границе. При этом в ноте было указано на недопустимость повторения обстрелов советских пограничных частей со стороны румынских войсковых частей, на которые советские пограничники в отдельных случаях вынуждены были открыть ответный огонь.

29 августа зам. народного комиссара иностранных дел тов. В. Г. Деканозов вызвал румынского посланника г-на Гафенку и вновь вручил ему ноту протеста, как против новых враждебных действий румынских пограничных и войсковых частей на советской границе, так и против ряда случаев нарушений советской границы румынскими военными самолетами. В советской ноте от 29 августа говорится, что, правда, на советской стороне нет еще жертв, но если эти жертвы будут, то дело может принять серьезный характер. Советское правительство возложило на румынское правительство всю ответственность за возможные последствия вышеуказанных действий румынских войсковых частей и военных самолетов.

Во время беседы г-н Гафенку передал тов. Деканозову ответную ноту румынского правительства от 26 августа на ноту правительства СССР от 19 августа. В ответной ноте румынское правительство, оспаривая указанные в советской ноте факты обстрела с румынской стороны, заявляет, что им даны повторные указания румынским пограничникам всемерно избегать всяких инцидентов, могущих нарушить добрососедские отношения между двумя странами. Кроме того, г-н Гафенку заявляет о имеющихся, якобы, случаях обстрела румынских пограничных частей и перелета границу самолетами с советской стороны.

Тов. Деканозов заявил, что представленные г-ном Гафенку сообщения будут проверены, и подтвердил необходимость получения советским правительством срочно и удовлетворительного ответа на заявленный сегодня советским правительством повторный протест, ибо, несмотря на ноту румынского правительства от 26 августа, нарушения советской границы со стороны румынских войсковых частей продолжают иметь место по сей день.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ на финском языке

ПЕТРОЗАВОДСК, 24 августа. (Корр. «Правды»). Карело-Финское государственное издательство выпускает «Краткий курс истории ВКП(б)» на финском языке. Первое издание выходит тиражом в 3.000 экземпляров. На днях книга поступит в продажу. Вслед за этим будет отпечатан дополнительный тираж.

(«Правда»)

Зам. редактора
Д. КАРМАНОВ.

Ходатай дезорганизаторов производства

За последнее время сложные „психологические переживания“ не дают покоя секретарю партийной организации вагонно-ремонтного пункта Усаты т. Шапкину.

Секретарь понимает, что значит покровительствовать прогульщикам. Он и сам не раз выпадал с громкими речами, что покровительство прогульщикам — антинародное дело. И вы не обвините руководителей, хотя бы в задержке передачи дел для рассмотрения суда.

Но судить, да если еще человек с заслугами — нет этого тов. Шапкин не может оставить без своего вмешательства. И вот раньше, чем дело попадет в суд, „заслуженному“ усиленно пишут „характеристику“.

Пусть на характеристиках нет подписи тов. Шапкина, — их со-

чиняет начальник пункта т. Лаврик и начальник приема и увольнения тов. Швецов, — положение не меняется.

И, вот, в суд летят петиции. В одной из характеристик прогульщика Шабалина они превозносят в стахановцы, в активного товарища и в отличника, а в заключение пишут: „за товарищем не имеется ничего компрометирующего“.

В характеристике Дмитриеву ходатай запутались окончательно. После изложения его родословной тов. Лаврик и Швецов пишут, что Дмитриев бракодел, приписывает невыполненные им работы, за халатное отношение в работе имеет два выговора, а в заключение: „отрицательных сторон за Дмитриевым не замечается“.

Шапкин ждет: может быть прощат, «пронесет» стороной...